



牛屯河大桥主桥合龙 芜合高速年内实现全线“四改八”

星报讯(记者 祝亮文/图) 近日,芜合高速“四改八”二期扩建项目传来捷报,控制性工程——牛屯河大桥主桥顺利完成合龙,为全线年内建成双向八车道通车目标奠定坚实基础。

芜合高速“四改八”二期扩建项目全长约42公里,其中牛屯河大桥全长1235米,主桥采用变截面钢箱梁组合梁建造。今年以来,面对新冠疫情、超长高温天气等多重不利因素挑战,项目建设团队发扬知重负重、敢于攻坚、苦干实干、勇当先锋的“县县通”攻坚精神,成立党员先锋队、青年突击队并驻点在一、二线,攻坚克难在一、二线,在2个月时间内,高质量完成一万多吨钢梁架设任务,践行“精耕大道 畅安合芜”的党建品牌,在皖美建设中彰显“安徽速度”。

当前,全体参建人员铆足干劲,奋战“双节”,合力攻坚、有序推进大挖方段、淮南铁路桥工程等重要节点工程,全力打响建成通车收官战。

G5011芜合高速是我省通往沿海经济发达地区的重要干线公路,也是省内交通网络“内循环”的重要通道。芜合高速“四改八”二期扩建项目完成建设并通车,将极大发挥这条高速公路内通外联优势,助力皖江城市带高质量发展。



合肥十年累计新增学位76.6万个

到2025年,全市普惠性幼儿园覆盖率不低于90%



顾任玲 记者 沈娟娟

记者日前从“合肥这十年”系列主题新闻发布会上获悉,这十年,合肥教育体系更加科学、更为完善、更有质量,在2021年全国公共服务满意度测评中,合肥市“教育服务”满意率位居全国第六。据悉,到2025年,合肥市总托位将达5.98万个,新增公办学位10.5万个,公办幼儿园在园幼儿总数达到28.98万人,公办幼儿园在园幼儿占比达到70%以上,普惠性幼儿园覆盖率不低于90%。



到2025年 合肥普惠性幼儿园覆盖率不低于90%

合肥市教育局相关负责人表示,这十年,教育体系更加科学、更为完善、更有质量,从“幼有所育”到“老有所学”,从普通教育到特殊教育,全学段各类型教育全面覆盖。

目前,合肥现有托育机构835家,累计可提供托位2.71万个,千人口拥有托位数2.86个,学前教育毛入园率为96.97%,公办园在园幼儿占比达53.61%,普惠性幼儿园覆盖率为89.5%,基本建成以公办幼儿园为主体、覆盖城乡、普惠优质的学前教育公共服务体系。各类学校2328所、在校生236万人、教职工17.2万人;老年学校1429所,参与线上、线下学习达25万人;义务教育就读的残疾学生进一步得到保障,目前在读学生4146人。

在“安心托幼”方面,2022年,合肥新增公办幼儿园学位2.1万个,新增托位数1.35万个,2023年新增公办幼儿园学位2.6万个、托位数1.6万个。到2025年,全市总托位达5.98万个左右,新增公办学位10.5万个,公办幼儿园在园幼儿总数达到28.98万人,公办幼儿园在园幼儿占比达到70%以上,普惠性幼儿园覆盖率不低于90%。

十年累计新增学位76.6万个

十年来,合肥保障每个人平等受教育的权利,努力提供公平、优质、包容的教育,着力解决“有学上”和“上

好学”、“入公办园难”和“人民办园贵”等矛盾。

据统计,10年来,合肥市教育投入超过2000亿元,累计新建、改扩建中小学幼儿园项目979个,其中中小学项目353个、幼儿园项目626个,累计新增学位76.6万个,其中中小学学位58.6万个、幼儿园学位18万个。中等及中等以下各级各类学校在校生从2012年的114万人增长至2021年的151万人,年均增长3.17%;专任教师从2012年的23670人增长至2021年的98691人,年均增长17.23%。初中、高中阶段毛入学率比2012年分别提高了12.86、24.3个百分点。

合肥一中瑶海校区、合肥六中菱湖校区、合肥九中新校区、合肥十中新校区、黄麓师范学校新校区相继建成,小学校舍建筑面积生均8.22平方米,比2012年增加2平方米;中学校舍建筑面积生均15.95平方米,比2012年增加1.5平方米。体育运动场馆面积达标小学占比97.85%,比2012年增加49.41个百分点;中学占比97.02%,比2012年增加35.04个百分点。

学科类校外培训机构压减95.08%

记者了解到,合肥市推动“双减”政策落实见效,学校主阵地作用明显强化,校外培训机构大幅压减,全市学科类校外培训机构由原先的1199所压减至59所,压减率达到95.08%。构建“1+X+1”课后服务模式,课后服务工作案例被教育部遴选为“全国首批义务教育课后服务典型案例”。目前,全市中小学生学习课后服务学校481所,覆盖率100%。参与学生769015人,占应参加学

生的94.48%，“5+2”全程参加占比90.47%。

在素质教育方面,合肥市坚持“五育并举”深入推进,设立14个“德智体美劳”创新实验区、105所实验学校,全市形成整体推进“五育”并举的浓厚氛围。命名40个爱国主义教育基地,创建13所全国中小学中华优秀传统文化传承学校、3个全国中小学艺术素质测评实验区、1个全国劳动教育实验区、2个长三角劳动教育实践基地,全国校园足球特色学校227所、校园篮球特色学校90所,全国足球试点区3个。“阳光体育运动”广泛开展,每年有20万人以上参与其中。遴选56个中小学素质教育基地、33个研学旅行基地,每年学生参加素质教育基地活动近100万人、研学旅行近50万人。

近七成城区公办义务教育学校 加入教育集团

这十年,合肥市城乡教育一体化发展成效显著,推进义务教育学校教师“县管校聘”管理体制,缓解教师资源配置矛盾,促进教师资源均衡配置。先后开展6批义务教育新优质学校创建,确定224所新优质学校。

据介绍,合肥组建164个义务教育阶段教育集团,其中城区教育集团54个,覆盖182所学校(校区),占城区公办义务教育学校的68.68%;组建5个普通高中教育集团,覆盖10个县(市)区28所学校。普通高中新课程新教材国家级示范区项目建设深入实施,新高考综合改革有序推进,基础教育育人方式逐步转变。2019年在合肥十中首设安徽省海军青少年航空学校,首届海航班今年26名同学被录取为海军飞行学员,招飞录取率位居全国14所航校第一,创造全国海航班招飞录取率历史新纪录。民族教育硕果累累,合肥三十五中“西藏班”、合肥幼专“新疆班”受到高度好评。